

## 温暖你,就是温暖我自己

### ——我市志愿者与朱庄小学留守儿童结对活动侧记

□吴继峰

初冬的寒风,挡不住一颗颗仁爱的心。11月30日下午,川汇区搬口办事处朱庄小学成为爱心洋溢的乐园。在团市委的组织下,周口义工协会、周口师范学院的200多名青年志愿者与该校的200多名留守儿童结成帮教对子,并和他们一起度过了一个愉快的下午。

志愿者的爱心之举得到了市委、市政府的充分肯定。当天下午,副市长陈锋、市政协副主席杨春、周口师范学院党委副书记李军法等领导同志也抽出时间来到孩子们中间,融入到这欢乐的海洋。

“我每天晚上做梦都会梦见他们,现在还不知道他们过年能不能回来。”提起在外地工作的爸爸妈妈,沈小蝶情绪有些低落。沈小蝶是该校四年级学生,

父母常年在外地打工,平时和爷爷奶奶一起生活。当天,她与周口师范学院志愿者崔艳结成对子后,和姐姐一起为大家表演节目。不一会儿,她就和姐姐熟络了。“我很高兴,觉得很温暖。”沈小蝶说。

朱庄小学共有260多名学生,其中70%以上是留守儿童。由于父母长期在外务工,留守儿童

学习生活遇到的问题和困惑得不到及时化解和帮助,影响了他们的健康成长。得知这一情况后,周口义工协会和周口师范学院的志愿者决定与该校200多名留守儿童结成对子进行帮扶,定期与这些留守儿童进行联系,在学习和生活上提供辅导和帮助。

当天,志愿者们除了与留守儿童交流联欢外,还给孩子们送去

价值5000多元的书籍、书包、羽毛球拍等学习用品和运动器材。

“姐姐会经常过来看你,以后学习上有什么问题可以给我写信或者是打电话,姐姐教你。”临行前,崔艳留给沈小蝶一张爱心卡片,上面写着她对小蝶的祝福以及自己的手机号码。其余“大朋友”也像崔艳一样,和小朋友们约好,下次再见面还要玩个痛快。

## 周口警方连克八起命案

本报讯 今年以来,周口市公安机关不断运用和丰富完善命案攻坚“整体作战法”,严格落实“一长双责制”和经费保障、多警联动等命案侦破新机制,全警联动,整体作战,快速反应,快侦快破。凡新发命案,主要领导靠前指挥,包括市公安局分管刑侦工作的副局长在内的“九长”必到现场,始终保持命案攻坚标准不降、劲头不松、力度不减,强力推进命案侦防工作,取得了显著成效。仅11月份一个月,周口警方就连续侦破淮阳“2010·11·24”故意杀人案等6起现行命案,同时破获命案积案2起,保持现行命案发案数同比下降4.4%,侦破率同比提升4.4%,现行命案发案数同比下降19.78%,实现了综合打击效能的最大化,为全年公安工作赢得了主动。

11月23日15时许,淮阳县公安局110指挥中心接到报警称:淮阳县王店乡黄连行政村一机井内发现一男尸。接警后,市、县两级公安机关迅速启动命案侦破快速反应机制,全警联动,整体作战,淮阳县公安局局长段业林第一时间带领侦技、派出所等有关警种70余人,火速赶赴现场。

接报后,市公安局副局长刘祥东带领局长助理、刑警支队支队长赵匡均等侦技人员立即赶到案发现场,指导案件侦破工作。现场勘查、尸体打捞、调查走访随即展开。

经调查,死者为该村村民赵某。经尸检认定,这是一起故意杀人案,死者系被人用钝器致死。移尸投入井内。定性为案件之后,现场随即成立了由刘祥东任指挥长的“2010·11·24”命案指挥部,并迅速按照指挥部制定的侦查措施开展案件侦破工作。案件侦破期间,市长助理、市公安局局长姚天民等领导亲自深入命案侦破一线,靠前指挥。

按照侦查方案,专案组民警对划定范围内的所有人员进行全面排查,并召开群众干部大会通报案情,张贴悬赏通告,发动群众积极提供线索。经过8个昼夜的缜密侦查,专案组民警发现王店乡黄连行政村村民赵某某有重大作案嫌疑,参战民警遂将赵某某抓获到案,技术比对与突击审讯同时展开。在确凿的事实和强大的攻势下,犯罪嫌疑人赵某某对报复杀人并将尸体抛入一机井中的犯罪事实供认不讳。

11月5日14时30分,郸城县公安局110指挥中心接警,称汲水一小段庄村村民段某追赶偷狗贼时,被偷狗贼用木棍打死在河堤上。接警后,该局立即启动命案快速反应机制,经过排查,查清了4名犯罪嫌疑人身份。11月14日,专案组获悉,犯罪嫌疑人可能逃往河北秦皇岛、河南商丘等地。次日,专案组民警在商丘将韩某抓获。11月16日凌晨,张某在鹿邑县城郊乡其妻家落网。经审讯,二人如实供述了11月5日中午,伙同李某、刘某窜到汲水一小段庄村偷狗。他们偷到一条狗准备离开时被村民发现,4人在一河堤边用木棍将段某打死的犯罪事实。

(郁发顺)

## 错峰之“变”善莫大焉

□王际宾

从古至今,“穷则变,变则通,通则久”的事例不胜枚举。《吕氏春秋·察今》中就记载了几个不知“变”的小故事:其一,荆人欲袭宋,使人先表澗水。澗水暴益,荆人弗知,循表而夜涉,溺死者千有余人,军惊而坏都舍。向其先表之时可也,今水已变而益多矣,荆人犹循表而导之,此其所以败也。其二,楚人有涉江者,其剑自舟中坠于水,遽契其舟,曰:“是吾剑之所从坠。”舟止,从其所契者入水求之。舟已行矣,而剑不行,求剑若此,不亦惑乎?这两个故事说明,事物是处于不断发展变化中的,不知“变”进而不求变革,必然导致失败。

在今天,“穷则变,变则通,通则久”的事情也不断发生。为治理早高峰、晚高峰交通拥堵,北京市出台了错峰上下班的政策,虽然政策前一推出便广受争议,但事实证明,这样的变革收到了很好的效果。前几天新疆阿克苏第五小学发生踩踏事故后,教育部发出通知,建议对楼梯数量少、学生多的学校,采取分班下课、有序错峰等方式,保证学生上下楼梯的安全。在学生多、楼梯少的现状一时难以改变的情况下,采取错峰下课无疑是一个行之有效的办法。

笔者居住的人民路上就有四中、二高两所学校,每到放学时候,数以千计的学生蜂拥而出,混杂在公交车、小汽车、电动车、自行车之间,交通拥堵不说,还存在着很大的安全隐患。如果采取错峰放学,道路顺畅了,群众高兴了,学生安全了,如此多赢之举,还有什么理由不去实行?

我们生活在一个不断变化的环境中。“变”,每时每刻都在发生。换句话讲,这世界上唯一不变的就是“变”。在这样一个日新月异的时代,如果还是因循守旧、墨守成规、固步自封、画地为牢,不去主动变革,不去主动适应社会,那么不用了多久,你就会被这个时代所淘汰。



鹿邑县司法局、教体局和律师协会组织开展法制教育进校园活动,通过一系列活动对广大中小学师生进行普法宣传。丁东峰 蒋保庆 摄

## 法制教育进校园

## 淮阳县小额担保贷款帮失业人员圆梦

本报讯 为带动更多下岗失业人员、农民工、大中专毕业生实现就业梦想,淮阳县把就业服务窗口前移,积极为他们免费办理小额贷款担保手续,同时鼓励他们自主创业、自谋职业,激发创业热情,以创业带动就业。截至11月,全县小额贷款担保贷款中心贷款首次破千万,达到1450万元,共扶持各类创业人员632人,其中下岗失业人员286人、农民工240人、大中专毕业生75人、复员退伍军人31人,共带动1748人实现了就业。

降低门槛,简化申请程序,为

自主创业者提供及时服务。今年年初,为进一步简化工作流程,提高小额贷款担保服务效能,该县小额贷款担保中心经过深入调研,将小额贷款担保由原来“个人申请—社区推荐—小额贷款担保中心审核—经办银行发放”流程简化为“个人申请—小额贷款担保中心和银行联合审核发放”二级审批。为进一步提高贷款发放效率和质量,提高放款速度,他们实行了档案移交复审一天一交接制度,变以往的集中办理为现在的随到随办,实现小额贷款担保中

心和银行联合办公、“一站式服务”,为创业者提供更方便的贷款途径。对资金需求迫切的创业人员,他们甚至牺牲节假日随时办理,随时放款,并对贷款创业人员进行免费创业培训。该县小额贷款担保中心还从省、市请来创业专家进行现场授课,提高了创业者的成功率。今年,全县共举办小额贷款担保SYB创业培训班12期。为实现贷款零风险,该县小额贷款担保中心实行贷后跟踪调查及上门服务制度,对贷款人做到一月一个电话咨

询,两个月发放一次跟踪调查表,每季度实行上门服务一次,及时提供就业指导,解决创业者在创业中的实际困难,并对贷款人所反映的问题、困难,及时给予解决。

据了解,近几年,该县小额贷款担保中心累计发放小额贷款担保资金3600万元、财政补贴利息206万元,帮助2300人实现了创业梦想,带动就业数万人,成为该县中小企业及广大创业者的重要融资平台。

(高晓春 曾明 任耀光)

询,两个月发放一次跟踪调查表,每季度实行上门服务一次,及时提供就业指导,解决创业者在创业中的实际困难,并对贷款人所反映的问题、困难,及时给予解决。

据了解,近几年,该县小额贷款担保中心累计发放小额贷款担保资金3600万元、财政补贴利息206万元,帮助2300人实现了创业梦想,带动就业数万人,成为该县中小企业及广大创业者的重要融资平台。

(高晓春 曾明 任耀光)

急处置演练指挥长通过市场综合业务数据录入系统向各单位下达命令,要求全部监管人员马上进行某品牌的饮料市场清查工作,每10分钟向指挥中心汇报清查数据,做到“问题饮料”一个不漏,并对“问题饮料”抽样送检。与此同时,指挥长通过电话迅速将案情向市工商局和太康县食品安全委员会汇报。

随即,110名工商执法人员带着办案文书、执法证件、快速检测箱,对全县26户购进某品牌饮料的食杂店开展了定位清查。

在演练现场,工商人员有的检查,有的询问,有的取样,有的封存,有的录入,不到十分钟,一户食杂店就清查完毕。时间在一分一秒流逝,指挥中心的电话响个不停,清查出的问题饮料也越来越多。32分钟后,12315申诉举报指挥中心通过市场综合业务数据录入系统对乐乐家副食品批发部进行了准确定位,其位于县城支农路18号,属县城城关工商分局管辖。该中心指挥长当即对城关分局下达了紧急清查指令。8分钟后,该分局反馈:11月15日,乐乐家副食品批发部从一外地的送货车上购进标识为武汉某食品有限公司生产的某品牌饮料130件,截至目前,该批货物通过食品送货下乡车将该批饮料陆续批发至马厂、符草楼、老家3个乡镇共计26户农村食杂店,城关工商分局在其经营现场查获30件,已封存。

鉴于案情重大,分管局长马上报告给局长,3分钟后,太康县工商局食品安全应急三级响应启动。应

### ■新闻故事

## 追击“问题饮料”

□记者 奚卿

“报告12315指挥中心,我这里符草楼工商所,刚接到李彩村食品安全联络员反映,该村一村民喝了在符草楼镇群山超市购买的饮料后,出现严重腹泻、呕吐等不良反应,经镇卫生院初步诊断为食物中毒,我们通过现场快速检测发现,该饮料属劣质品。检查超市的进货台账发现,该饮料来自于县城的乐乐超市。”12月1日上午9时,太康县工商局12315申诉举报指挥中心传来急促的报告声。随后,12315又接到了马厂工商所报告其辖区出现类似中毒案例,12315申诉举报指挥中心迅即将情况报告给县工商局。这是太康县工商局正在开展食品安全突发事件应急处置实战演练的一个场景。

接到报告后,12315申诉举报指挥中心通过市场综合业务数据录入系统对乐乐家副食品批发部进行了准确定位,其位于县城支农路18号,属县城城关工商分局管辖。该中心指挥长当即对城关分局下达了紧急清查指令。8分钟后,该分局反馈:11月15日,乐乐家副食品批发部从一外地的送货车上购进标识为武汉某食品有限公司生产的某品牌饮料130件,截至目前,该批货物通过食品送货下乡车将该批饮料陆续批发至马厂、符草楼、老家3个乡镇共计26户农村食杂店,城关工商分局在其经营现场查获30件,已封存。

鉴于案情重大,分管局长马上报告给局长,3分钟后,太康县工商局食品安全应急三级响应启动。应

## 遗失声明

●豫PA1686号车辆保险单丢失,商业险保单号:805012010411601000814,交强险保单号:805072010411601001343,承运人保单号:815052010411627000050,声明作废。

2010年12月2日

●周口粤海餐饮管理有限公司营业执照正本丢失,注册号:411600100007021(1—1),声明作废。

2010年12月2日

●河南厚德防水装饰工程有限公司营业执照(注册号:411600000001212)、基本户开户许可证(证号:j5080000677102)丢失,声明作废。

2010年12月2日

●周口市何信汽车运输有限公司不慎遗失车辆购置税完税证2本,凭证号:9410319387,车型:LZ1120MM,车牌号:豫PJ5581;挂车凭证号:9410337793,车型:YCH9390TDP,车牌号:豫P5K19,声明作废。挂失人:黄忠华

2010年12月2日

●周口亿通汽车运输有限公司不慎遗失车辆购置税完税证2本,凭证号:8410708607,车型:EQ1040TZ72D4,车牌号:豫P78378;挂车凭证号:0002133819,车型:SGM7160SLXAT,车牌号:豫P33152,声明作废。挂失人:张春丽

2010年12月2日

●扶沟奥德燃气有限公司不慎遗失车辆购置税完税证2本,凭证号:8410708607,车型:EQ1040TZ72D4,车牌号:豫P78378;挂车凭证号:0002133819,车型:SGM7160SLXAT,车牌号:豫P33152,声明作废。挂失人:张春丽

2010年12月2日

## 关注富民 服务“三农”

### 养殖场发生疫情处理措施

3.实行全体人员戒严,对全场进行大消毒,切断传播途径

疾病的传播有直接接触传染和间接传染,直接传染是健康动物和被感染动物直接接触感染,间接感染则有媒介完成。控制手段有:

A、对全体人员实行戒严,不得随意串舍,不得混用其他舍的工具;B、全场实行大消毒;C、合理的消毒程序;D、疫情期不得用水冲粪。

4.采取综合措施,提高猪的抵抗力,减少易感性

对未发病猪场按发病病原紧急接种预防。一般紧急接种时用量要加大,如猪瘟要10头份~20头份,淋苗要2头份等。紧急接种时时间要快,最好在1天到2天内完成。

也可在饮水中进行药物治疗和疾病预防。药物添加视病原而定,对于病毒引起的疫病可

添加一些抗病毒药物,如清肺止咳散、黄芪蛋白粉等,添加附优特乐和阿莫西林等防止细菌感染,添加美多维等增加机体抵抗力。

对于没有治疗价值的应及时处理、淘汰和隔离。

病猪治疗采取积极疗法和辅助疗法相结合。细菌感染最好做药敏实验,选择最佳抗生素。病毒性疾病可选择强效免疫抗毒素、病毒蛋白干扰素、热毒血清及抗病毒中药等。对于久病猪只,可输葡萄糖等,喂一些高能饲料、易消化饲料及青菜等。

总之,疫情发生时根据情况及早找到病原,查明疫病元凶,把疫情控制在最小范围内,降低损失于最低。

(二)